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CONSEJO LOCAL DRAFE ENGATIVÁ 
 

ACTA No. 14 del 2020 
 

SESIÓN EXTRAORDINARIA   
 
 
FECHA:  23 de octubre de 2020 
 
HORA: 5:00 pm y hasta 7:00 pm 
 
LUGAR: Sesión Virtual  

 
 

INTEGRANTES DE LA INSTANCIA:  
 
 

 NOMBRE GRUPO / ENTIDAD ASISTE 

1 Doris Duarte Persona mayor Si 

2 Flor Alba Chaparro Población con discapacidad Si  

3 Irma Barriga  Sector Educativo Si 

4 Santiago Olaya  Jóvenes No 

5 Alejandro Rugeles Escuelas de formación o Clubes deportivos Si 

6 Adriana Balaguera Juntas de acción comunal de la localidad  Si 

7 Guillermo Bohórquez Colectivos, agrupaciones, ESAL No 

8 Ángela Marcela Acosta Hermosa Grupos étnicos y sociales Si 

 
 

 
SECRETARIA TÉCNICA: 
 
 

 
Nombre 

 
Cargo  

 
Entidad 

José Omar Mojica Secretaria Técnica INSTITUTO DISTRITAL DE RECREACIÓN Y 
DEPORTE  
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DELEGADOS INSTITUCIONALES 
 

 

Nombre  Cargo         Entidad Asiste Observaciones 

Sí No 

Oscar Cortés Alcaldía Local de 
Engativá 

Profesional  X  

Liza 
Pulecio  

Secretaría de 
Cultura 

Profesional X   

 
INVITADOS: 

 

Nombre Cargo Entidad Asiste Observaciones 

Sí No 

Rosa Aurora 
Ricaurte 

Consejera JAC 
Distrital 

DRAFE Tunjuelito X   

 
La citación se realiza por medio de plataformas virtuales se verifica el quorum y se 
constata la asistencia del 70% de los consejeros 

 
 

ORDEN DEL DÍA 

 

1. Bienvenida (Ángela - 2 minutos) y Reflexión (Liza - 1 minuto) 
2. Llamado a lista y verificación del quórum (Omar - 10 minutos) 

3. Presentación propuesta metodológica participación Fase II Presupuestos 
Participativos e Inscripción de Propuestas (Ángela - 30 minutos) 
4. Preguntas y sugerencias Consejo DRAFE (consejeros y consejeras – 30 minutos) 
5. Proposiciones y varios (Una Intervención de 2 minutos por persona que desee presentar 
un tema - Tiempo máximo 15 minutos) 

 
Aprobación orden del día. 
 

La presidenta Ángela somete a consideración el orden del día y es aprobado por unanimidad. 
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Desarrollo de la sesión 

 

El secretario técnico realiza el llamado a lista, encontrándose presentes los siguientes 
consejeros y consejeras, encontrándose presentes: Ángela Acosta, Doris Duarte, Irma 
Barriga, Flor Alba Chaparro, Adriana Balaguera y Alejandro Rúgeles. Delegados 
institucionales presentes: Liza Palacio – SCRD y Omar Mojica – IDRD 

 

Siendo las 5:10 pm se da inicio a la reunión, con la bienvenida por parte de la presidenta 
Ángela a todos los asistentes y la reflexión a cargo de la consejera Liza, quien resalta y felicita 
al consejo en general por el logro de superar como instancia las diferencias y construir 
colectivamente para lograr las metas propuestas. 

 

La presidenta indica que esta reunión tiene como objetivo presentar la propuesta que tiene 
para el abordaje metodológico de la fase II y para el desarrollo de acciones tendientes a 
socializar el proceso e invitar a la comunidad para que se inscriba en la plataforma GABO y 
luego voten por nuestras propuestas. 

 

Con antelación se envió un correo electrónico a todas y todos los consejeros con dos 
documentos que serán usados como insumo para realizar el ejercicio práctico de 
conformación de iniciativas. 

 

La presidenta Angela plantea los siguientes pasos: 

 

1. Realizar una reunión inicial (mesa de diálogo) para recibir la capacitación inicial sobre 
formulación de proyectos. Para este punto nos apoyaremos en la consejera Liza de 
SCRD, quien nos comparte tres archivos con el taller del paso a paso para la 
formulación. La presidenta Angela realiza la explicación del formato de inscripción de 
iniciativas y del cuadro presupuestal que se enviaron a los correos de cada uno. El 
consejero Alejandro sugiere que no realicemos el ejercicio completo de los formularios 
presentados, sino que lo centremos en los datos que pide la plataforma para hacer la 
inscripción. A continuación, nos presenta el paso a paso de la plataforma y el consejo 
acuerda ajustar las iniciativas solo con los datos requeridos en el proceso. Sin 
embargo, tanto la presidenta Angela como el consejero Alejandro, reiteran la 
importancia de conocer todo el contexto de los formatos insumos y de las 
presentaciones compartidas por la Consejera Liza porque son parte fundamental de 
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la estructuración de las iniciativas y nos permitirán que superen la etapa de las 
asambleas temáticas y de la priorización. 

 

2. Definir una propuesta por sector para realizar el ejercicio práctico. Conformar tres 
grupos para revisar el ejercicio de la o el consejero representante del sector del día y 
así, entre todos, pulir la iniciativa. Debido a que contamos con 28 propuestas, es 
necesario distribuirlas entre todas y todos los consejeros para poder inscribirlas por 
completo, apoyándonos en nuestras comunidades, ya que, según informa el 
consejero Alejandro sólo se puede hacer la inscripción a nombre de persona natural. 
Sin embargo, la presidenta Angela indica que solicitará claridad al respecto a la SDG 
ya que en algunos flyer se indica que se pueden inscribir desde una organización. 

 
 

3. Realizar una campaña de invitación a inscribirse y luego a votar (como lo hicimos en 
encuentros ciudadanos), mediante un video o alguna estrategia de comunicación para 
que se coloque en las redes sociales individuales y en las del consejo. (Cada 
consejero y consejera realizará un Video o un flyer para su gestión) La Presidenta 
Angela invita a cada consejera y consejero a realizar acciones en territorio para 
visibilizar al consejo, y comenta que estuvo en la actividad de la Carrera de la Mujer 
con el IDRD y de Asómate a la ventana con SCRD, en las que pudo evidenciar el 
impacto que causa hacer presencia con la camiseta del consejo. Le dice a la 
consejera Doris que ella al dictar las clases a sus grupos puede ponerse la camiseta 
y así fortalecer la imagen del consejo. La consejera Adriana dice que las y el nuevo 
consejero no tienen camiseta ni carnet. La presidenta Ángela le dice que en la reunión 
de Presidencias presentará ese tema para que prontamente puedan contar con 
camiseta y carné. 
 

4. Establecer las fechas y grupos para las mesas de trabajo, en las cuales requerimos 
el acompañamiento de los delegados institucionales y de ser posible, de SDG. A 
continuación, se realiza en consenso para las fechas y grupos de las mesas, 
estableciendo el siguiente cronograma: lunes 26 de octubre a las 5 pm. Sesión de 
la mesa de trabajo para abordar los sectores JAC, Educación y Discapacidad. 
Jueves 29 de octubre a las 5 pm. Sesión de la mesa de trabajo para abordar los 
sectores Persona Mayor y Grupos Sociales y/o etnias. Sábado 31 de octubre a las 
5 pm. Sesión de la mesa de trabajo para los grupos Escuelas y Clubes; ESAL y 
Jóvenes. 

 
 

5. Potenciar la experiencia de las y los consejeros que ya han formulado proyectos para 
articularlos como facilitadores del proceso. La consejera Adriana sugiere que nos 
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distribuyamos las iniciativas para que cada uno se haga cargo de las asignadas y 
podamos abarcar todas las propuestas DRAFE. 

 

La presidenta Angela reitera que es necesario realizar estas mesas de forma pronta debido a 
que solo tenemos hasta el día 6 de noviembre para hacer las inscripciones de votantes y de 
iniciativas. 

 

Damos la bienvenida a la Conseja Rosa Aurora Ricaurte, consejera JAC y distrital del DRAFE 
Tunjuelito. El consejo se presenta y le extiende su disposición a acompañarla en su proceso 
local. Omar le dice que con gusto la recomendará con el secretario técnico de Tunjuelito para 
que pueden articularse. 

 

Se reitera la invitación a la reunión de mesa de trabajo para el día 26 de octubre de 2020.  
 
Siendo las 7:00 pm. Se da por terminada la reunión. 
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En virtud a lo establecido por el reglamento interno del Consejo la presente acta se firma por: 

 
 

         
 
 
 

ANGELA MARCELA ACOSTA HERMOSA                                           JOSE OMAR MOJICA DIAZ 
           Presidenta                                                                  Secretaría Técnica 

 
 
 
 
Revisó: Consejeros Locales DRAFE ENGATIVA 


